

跟着导师

写作文

第三十五期主题：有趣的“动物园”

导师：市城乡一体化示范区公明路小学语文老师 刘闪闪
(市优质课教师、市骨干教师、市教学能手、市德育先进工作者)

巧用思维导图写作文

本期的主题是有趣的“动物园”。初次看到这个题目时，大家的思路可能会跑偏。

认真审题

认真审题会发现，题目中的动物园加了引号，这就表示这里的动物园不是真正的动物园，那么它是什么呢？对，动物园在这里象征着我们的家庭。所以，这次的习作，小记者们可以大胆发挥想象，根据我们家庭成员的不同特点联想动物园里的各种动物。

立意高远

想一想你的家人和哪些动物相像？可以从外貌、饮食、性格、特长等方面，抓住人物与动物的共同点，用文字呈现出来，表达出自己对家人的爱。

在日常教学中，刘闪闪擅长将思维导图运用到教学中。本期，小记者们可以尝试用思维导图的方式来写这篇作文。

小记者们可以上网查一查，或者可直观地把自己的家

画成一个简单的动物园。在这个动物园里，爸爸扮演的是什么角色，是憨厚如象，还是勤劳如牛？列举一两件具体的事例来写写吧！用这个方法，大家还可以找找妈妈的特点，勤劳如蜜蜂，温柔似绵羊，歌声赛百灵，偶尔凶起来是不是也像一只大老虎呀？那么，哪种动物是调皮可爱的自己，是聪明调皮的小猴子，是叽叽喳喳的小麻雀，还是懂事乖巧的小白兔呢？

提纲挈领

立意完成后，如何布局呢，写个提纲就一目了然了。

开篇点题，指出“我”的家像个小小的动物园。接着，通过具体事例写家庭成员与动物的相似之处，如外貌、饮食、性格等。结尾写“我”在这个家里的感受，深化主题。

在今后的写作中，小记者们都可以尝试用下思维导图。赶快行动起来吧，期待你们的佳作！

下期预告

第三十六期主题预告 书包的自述

导师：市城乡一体化示范区翠林蓝湾小学语文老师 许攀科

书包是每个学生必备的文具。这里，小记者们需要用第一人称来写这篇作文。“我”是什么样的书包，“我”每天都帮小主人做些什么事情，“我”的小主人是怎么对待我的？“我”作为一个书包的心情是什么样的，“我”又想对小主人说些什么话呢？

“跟着导师写作文”栏目已经陪伴小记者走过了三十五期，大家对该栏目的关注度也越来越高。在新的一年里，我们将为大家策划出更加丰富的主题。让我们共同努力，一起快乐成长！
(王红梅)

“动物园”里真有趣

开源路小学二(1)班 彭显铭

我家是一个既神奇又有趣的动物园，在这里，每天都发生着新鲜有趣的故事。想知道我们家有什么动物，发生了哪些有趣的事情吗？那就听我来讲讲吧。

我的爸爸就像一只老鹰，每天忙着工作，很少在家。每当他在家的時候，总会耐心地辅导我写作业，陪我和弟弟玩耍，还总带着我出去吃好吃的。

我的妈妈就像一只燕子，她是我们家最辛苦的人，每天她起得最早，我和弟弟在床上熟睡时，她已经做好了早饭。叫醒我和弟弟，吃完早饭，她还要送我俩去学校。有时候，妈妈还会变成一只老虎，记得有

一次，我数学考试成绩不理想，妈妈气得暴跳如雷，吓得我和弟弟一句话也不敢说。

我的弟弟就像一只活泼可爱而又淘气的小狗，每天在家逗得我们哈哈大笑，淘气的时候也让我又爱又恨。有一次，他想把瓶子里的可乐倒杯子里，结果洒了一桌子，妈妈看到后又训我没看好弟弟。

我就像一只贪吃的小老鼠，对家里的好吃的最感兴趣。有一个晚上，我趁妈妈睡着了，偷偷把一袋零食一扫而光，然后再上床睡觉。

你说，我们家里的“动物们”，是不是很有趣？
(指导老师：丁晶)

永不倒闭的“动物园”

公明路小学五(2)班 张力博

想必大家都去过动物园，见过很多动物。我也去过，而且每天都能看到。也许有人会反驳：“我不信。”“不信？你们听我说……”

天鹅妈妈

为什么说妈妈是天鹅呢？因为妈妈打扮后，美得像天鹅。记得有次开家长会，很多同学对我说：你妈妈今天真漂亮，像只白天鹅。听到这，我不由得笑了，我和他们想到一块了。

灰太狼爸爸

我爸爸咋说嘞，说他是

灰太狼吧，再合适不过了。他的左脸上，有一道和灰太狼一模一样的疤。我严重怀疑他出演过灰太狼。

还有，他以前经常陪我看《喜羊羊与灰太狼》，常有两句口头禅挂在嘴边：我一定会回来的！你这么厉害，怎么不去青青草原抓羊？

每次他说完，我要么无奈，要么捧腹大笑。

蜜蜂奶奶

我奶奶是只蜜蜂，每次干活时都非常勤恳、认真。

每天早上，我醒来时，

奶奶就帮我准备好了衣服和早餐。我心里非常感激奶奶。

老黄牛爷爷

说爷爷是黄牛，也很合适，毕竟爷爷在这个家里付出了太多。如果奶奶有些累了，他就替奶奶干活，给我做饭、洗衣，任劳任怨的。有时候还会提醒我好好学习，督促我写作业……

这个动物园呢，我希望能够越来越好，而且永远不会“倒闭”。

(指导老师：郑兴乐)



天鹅 新华区实验小学一(3)班 闫昭硕

我是一只小小鼠

东风路小学四(3)班 陈纪烨

我家是一个小小的“动物园”。

我的爸爸是只勤劳的棕熊。家里的家务活和体力活都是他做的，就连看孩子也归爸爸管。棕熊爸爸很严厉。有一次，因为粗心，我做错了三四道数学题。爸爸气得面红耳赤，举起大熊掌打在了我的脸上，还说以后再不认真写作业，就把我的作业本撕了。多么简单粗暴，不过从此以后，我再也不敢不好好写作业了。

我的妈妈是只小兔子，

她性格活泼，爱吃素，身材很好，脾气也很好。有一次，我没有好好练字，她只是说以后不能偷懒了，并没有责怪我。我好喜欢这只既温柔又可爱的兔子呀。

还有我的姐姐，她的歌声又甜又亮，像一只百灵鸟。姐姐告诉我，在之前的班级联欢会上，她唱了一首歌，同学们纷纷鼓掌，为她喝彩。听了姐姐的话，我仿佛看到了同学们既陶醉又羡慕的眼神，听到了飘荡在教室里的婉转歌声。

我在家里就像只胆小的老鼠，要被“棕熊”打，要被“百灵鸟”欺负，有时还被“兔子”骂。我还是只馋嘴的老鼠。有一次，我嗓子疼，拿了药，但我没管住自己的馋嘴，趁爸爸不注意偷吃了一包面包。当爸爸问面包为什么少了一块，我若无其事地说是姐姐干的。最后，爸爸发现是我偷了面包，痛批了我一顿。

这就是我家的小小“动物园”，充满了温暖和欢笑，是不是非常有趣呢？

(指导老师：臧华)

猴子与鹦鹉

雷锋小学四(3)班 冉博文

我们家是一个小小“动物园”，里面住着妈妈和我，我是一只小猴子，妈妈则是一只很特别的虎皮鹦鹉。

有人说：猴子是可爱又调皮的动物。有一次，我和伙伴们在玩捉迷藏，我知道他们一定会上楼去找我。于是，我没有躲楼上，而是躲到了一个纸箱里，静待其

变。最后，我待得不耐烦了，通过提醒的方式才让他们找到我，大家都夸我厉害。

我的妈妈是一只奇特的虎皮鹦鹉，成天在我耳边说这说那，说得我耳朵都起茧了。“冉博文，快点写作业！写完了还可以出去骑一会儿自行车。”“这个假期你跟我在家，你不闷我倒闷了。”

这声音让我心烦意乱，唉！

这就是我们家的小小“动物园”，一个温馨和谐的“动物园”。尽管我和妈妈有时会发生一些小矛盾，但是我还是很喜欢我们家。

你喜欢我们这个小小“动物园”吗？如果喜欢就来我家做客吧，不需要门票哦！

(指导老师：王玮)